

国际观察

美国大选“月月惊奇” 美国民众“步步惊心”

美国大选素来有“十月惊奇”一说,即选举前的10月有时会有突发事件影响选举结果。但2024年美国大选年的惊奇事件层出不穷,堪称月月有“惊奇”。美国心理学会每年都会调查美国人精神压力的主要来源,今年10月发布的报告显示,今年的大选已成为美国民众的一个重要压力来源,民众担心选举结果引发政治暴力,甚至导致“美国民主的终结”。这场被美国媒体预言为“史上最撕裂”的选举即将上演,而日益紧张的政治气氛让美国民众“步步惊心”。

一月:对峙! 得州和联邦政府边境“斗法”

1月,美国联邦政府与共和党人主政的得克萨斯州因移民问题发生冲突,得州国民警卫队在美墨边境设置带刺铁丝网等屏障拒绝移民进入,同时也将美国联邦执法人员拒之门外,双方一度引发武装对峙。

“边境危机”凸显民主、共和两党在移民问题上的对立与撕裂,移民问题也是今年美国总统选举和国会改选的热点议题。此前,得州、佛罗里达州等共和党人主政的州政府多次用大巴或飞机将非法移民转运至民主党人主政的城市,作为向民主党发难的“武器”。“铁丝网”“转运移民”成为美国竞争的缩影,两党政客为选举利益不断将移民问题推向极化和对立,深深撕裂美国社会。

二月:荒唐! 前总统“带货”卖鞋

2月17日,美国前总统特朗普现身宾夕法尼亚州费城鞋展,化身“带货达人”,推介其本人同名品牌运动鞋。这款鞋售价达399美元,限量发行1000双。就在前一天,特朗普收到纽约州“天价”罚单。该州法官裁定,特朗普因夸大净资产欺骗银行提供更好贷款条件须支付约3.55亿美元罚款。

“特朗普被罚款”本是美国头条新闻,不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”,转移了舆论焦点。美国《纽约时报》首席时尚评论家瓦妮莎·弗里德曼在文章中写道:人们的注意力很容易被这件事的荒唐所吸引——一个前总统,竟然在卖运动鞋!

另一方面,美国运动鞋文化盛行,许多年轻人和非洲裔“爱鞋如命”。美联社文章指出,特朗普团队希望特朗普可以拉拢更多年轻选民和少数民族选民,特别是非洲裔男性。

三月:退了! 国会现提前离场潮

3月22日,美国科罗拉多州联邦众议员、共和党人肯·巴克正式离职,提前数月结束了自己在国会的工作。担任众议员9年多的巴克在接受美国有线电视新闻网采访时称,众议院已经成为“争吵和胡言乱语”

的荒地,过去一年是他在国会工作期间“最糟糕的一年”,“与前议员们交谈后,我们发现这是四五十年来在国会工作最糟糕的一年”。

据美国广播公司今年3月统计,美国本届国会已有48名众议员离职或宣布将离职,占众议员总数的11%,人数超过往年。美国《华盛顿邮报》说,过去40年,从未有过“这么多”众议员主动提前结束任期,并且没有继续担任其他公职的计划,“大规模辞职冲击国会”。

不少选择“走人”的议员都将离职原因归咎于两党之间的恶斗和各自政党的内斗。从枪支管控到非法移民,美国两党在诸多议题上相互攻击掣肘,导致各种社会问题长期得不到解决、愈演愈烈。这波国会山“退潮潮”,在很大程度上反映处在美国政治顶端的人也开始对美国政治体制产生幻灭感。

四月:内战! 虚构电影映射“两个美国”

19个州宣布脱离美国联邦,联邦调查局被解散,林肯纪念堂被炸毁,白宫陷落……这是4月12日在美国上映的电影《美国内战》中描绘美国再次陷入内战的末日景象。这部电影上映的时间颇有讲究,163年前的4月12日,美国南北战争爆发。

电影内容虽是虚构,却映射出当今美国撕裂与对立的现实,呼应了现实中美国人的焦虑。美国《滚石》杂志说:“你可能会不小心把影片的未来设定误认为是现在。”《大西洋》月刊写道:“在这个政治极化的时代,这部电影引发了令人不安的共鸣。”

近年来,美国政治乱象迭出,社会治理陷入困境,制度运转滞涩,极端行为和混乱状况已成“常态”。英国皇家国际事务研究所副研究员布鲁斯·斯托克斯说,如今,美国在意识形态和政治方面的分歧比19世纪50年代以来的任何时候都要大。美利坚合众国已成为“美利坚分众国”,实际上有“两个美国”,而且它们已处于交战中。

五月:有罪! 史上首位前总统被刑事定罪

5月30日,美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团裁定,

特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,34项刑事指控成立。美国此前从未出现过前总统在刑事案件中被起诉,更不用说被定罪。美国媒体纷纷使用“历史性”“前所未有”等说法描述此事。

特朗普称这起案件是民主党针对他的“猎巫行动”和“政治攻击”,共和党方面也借此抨击美国司法系统不公,称其被“政治化”“武器化”。美联社文章写道,美国被推入了“未知领域”。“混乱”“撕裂”“怨恨”“焦

虑”……美国媒体和学者在谈论今年大选时不约而同地选择了这些词汇。在政治极化的背景下,民主、共和两党对抗不断升级,乱象怪事层出不穷。特朗普“历史性”被定罪无疑将加剧双方对立和纷争。

六月:啃老! 史上首位在任总统子女获罪

6月11日,美国总统拜登之子亨特·拜登被特拉华州一陪审团裁定关联非法持枪三项重罪罪名成立,成为史上首位被定罪的在任总统子女。

亨特被判有罪给美国民主、共和两党互相攻讦提供了机会,使本已异常激烈的美国大选局势更加紧张。亨特和前总统特朗普都已定罪,他们都声称自己是政治的受害者。

特朗普竞选团队发表声明称,审判“只不过是分散人们对拜登家族所犯更严重罪行的注意力”。《纽约时报》评论称,民主党人则借机排队展示他们对司法体系的尊重。

美国有线电视新闻网说,亨特案延续了法庭成为竞选活动延伸的趋势,“在政治两极分化严重的时代,美国可能正在走上一条危险的道路”。

七月:子弹! 特朗普遭遇未遂刺杀

7月13日,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上发表演讲时,遭遇“未遂刺杀”。几天后,特朗普正式接受提名,第三次成为共和党总统候选人。枪声引发现场恐慌,美国特勤局人员将特朗普团团围住,特朗普挥舞着拳头以示反抗。特朗普事后在社交媒体平台说,他“右耳上部被子弹穿中”。

电影内容虽是虚构,却映射出当今美国撕裂与对立的现实,呼应了现实中美国人的焦虑。美国《滚石》杂志说:“你可能会不小心把影片的未来设定误认为是现在。”《大西洋》月刊写道:“在这个政治极化的时代,这部电影引发了令人不安的共鸣。”

美联社说,这起袭击是1981年时任总统罗纳德·里根遭枪击以来,针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋,美国政治“深度极化”导致政治暴力加剧的现象再次受到关注。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默在社交媒体上说,特朗普遭遇未遂刺杀是“政治极化的美国”所能发生的“最糟糕事件”,“预示着未来更多的政治暴力和不稳定”。

八月:走人! 民主党“临阵换将”

8月22日,美国副总统哈里斯在伊利诺伊州芝加哥市举行的民主党全国代表大会上宣布,正式接受民主党总统候选人提名。在约一个月前的7月21日,拜登在党内高层施压和竞选“金主”威胁下“被迫”退选。哈里斯顶替拜登对阵特朗普“重置并重塑”了今年美国总统选举。

哈里斯同样有“金主”助阵。《纽约时报》网站10月22日报道,在连续数十年不参与政治之后,跻身全世界最富有者行列的微软公司创始人比尔·盖茨向哈里斯捐款5000万美元。

路透社文章写道:“这笔钱是马斯克利用其巨大财富影响特朗普同哈里斯激烈选战的最新例证。”

哈里斯获得大约80名亿万富翁支持,特朗普得到大约50名亿万富豪相助。据美国广告追踪公司AdImpact预测,2024年美国总统选举将是有史以来最昂贵的一次。这再度诠释加州前州议会议长杰西·鲁普1966年的那句名言——“金钱是政治的母乳”。

新华社北京11月3日电

为丰富职工文化生活,增强企业凝聚力,促进产业链成员单位交流,近日,浙江交通集团下属省经投公司工会与浙江中铁装备、浙商工服、中铁装备华东区域总部等企业工会,共同举办了“聚力杭城,同心同行”2024年趣味运动会。

运动会设置了跳绳、投篮等集体项目,乒乓球、台球等个人项目,并举行了“同心圆文化”与“廉洁文化”的知识抢答活动。

现场氛围热烈,加油声、叫好声、欢笑声不断。来自不同行业、不同组织、不同岗位的职工聚在一起,共同度过了欢乐的时光。

此次趣味运动会不仅是“体力”的锻炼,更是“心力”的凝聚,各团队均赛出了成绩、赛出了风格、赛出了友谊,展现了团结、奋进、拼搏的精神面貌。

示哈里斯成为民主党总统候选人“不具合法性”。

对于双方阵营激烈的相互攻击,美国媒体和专家认为,哈里斯和特朗普将展开一场持续到最后的“缠斗”,而两人间的斗争是这个国家分裂的缩影。美国非营利组织阿拉伯裔美国人协会主席詹姆斯·佐格比警告说,无论哪一方在选战中胜出,恐怕美国都将变得更加撕裂,美国“脆弱的民主”将面临更大的风险。

九月:谎言! 电视辩论“骗”出新高

“他在撒谎。”“她在撒谎。”

9月10日,哈里斯与特朗普在关键“摇摆州”宾夕法尼亚的费城进行首场电视辩论。整个辩论过程中,两人在互怼上火力全开,不惜进行人身攻击,频频指责对方撒谎。据美国《纽约时报》统计,整场辩论,哈里斯共发言37分41秒,其中17分25秒用于攻击特朗普;特朗普共发言43分03秒,其中12分54秒用于攻击哈里斯。另据美国媒体进行的“事实核查”,两人辩论过程中充斥着谎言和误导。

随着选战进入“冲刺阶段”,这场选举“真人秀”再度凸显大选背景下美国不断加剧的政治撕裂和极化。美国时政新闻网站Axios刊文写道,越来越多迹象表明,这是一场“火药桶”上的选举。在政治极化、政治暴力、虚假信息、历史性诉讼等多重因素催化下,一场“完美风暴”已酝酿许久,山雨欲来。“11月的美国,注定风雨大作。”

十月:撒钱! 超级富豪下场助选

今年美国大选迈入名人名流们亲自下场捐款拉票的新阶段。

10月19日,在宾夕法尼亚州举行的一场为特朗普竞选造势的活动中,美国科技企业家、超级富豪埃隆·马斯克把一张100万美元的支票给了现场一名观众。此前,马斯克在网上发起一项支持美国宪法的在线请愿书,并宣布在11月5日美国大选选举日前,每天向一名请愿书签署者发放100万美元。路透社文章写道:“这笔钱是马斯克利用其巨大财富影响特朗普同哈里斯激烈选战的最新例证。”

哈里斯同样有“金主”助阵。

《福布斯》杂志统计,哈里斯获得大约80名亿万富翁支持,特朗普得到大约50名亿万富豪相助。

据美国广告追踪公司AdImpact预测,2024年美国总统选举将是有史以来最昂贵的一次。这再度诠释加州前州议会议长杰西·鲁普1966年的那句名言——“金钱是政治的母乳”。

新华社北京11月3日电

为丰富职工文化生活,增强企业凝聚力,促进产业链成员单位交流,近日,浙江交通集团下属省经投公司工会与浙江中铁装备、浙商工服、中铁装备华东区域总部等企业工会,共同举办了“聚力杭城,同心同行”2024年趣味运动会。

运动会设置了跳绳、投篮等集体项目,乒乓球、台球等个人项目,并举行了“同心圆文化”与“廉洁文化”的知识抢答活动。

现场氛围热烈,加油声、叫好声、欢笑声不断。来自不同行业、不同组织、不同岗位的职工聚在一起,共同度过了欢乐的时光。

此次趣味运动会不仅是“体力”的锻炼,更是“心力”的凝聚,各团队均赛出了成绩、赛出了风格、赛出了友谊,展现了团结、奋进、拼搏的精神面貌。

为丰富职工文化生活,增强企业凝聚力,促进产业链成员单位交流,近日,浙江交通集团下属省经投公司工会与浙江中铁装备、浙商工服、中铁装备华东区域总部等企业工会,共同举办了“聚力杭城,同心同行”2024年趣味运动会。

运动会设置了跳绳、投篮等集体项目,乒乓球、台球等个人项目,并举行了“同心圆文化”与“廉洁文化”的知识抢答活动。

现场氛围热烈,加油声、叫好声、欢笑声不断。来自不同行业、不同组织、不同岗位的职工聚在一起,共同度过了欢乐的时光。

此次趣味运动会不仅是“体力”的锻炼,更是“心力”的凝聚,各团队均赛出了成绩、赛出了风格、赛出了友谊,展现了团结、奋进、拼搏的精神面貌。

因创而聚 向新同行

第十三届中国创新创业大赛

新一代信息技术全国赛在杭收官

本报讯 通讯员项淑倩、葛媛报道 近日,2024年第十三届中国创新创业大赛新一代信息技术全国赛在杭州高新区(滨江)圆满收官。

经过激烈角逐,最终有24家企业进入总决赛,其中原粒(北京)半导体技术有限公司斩获初创组第一名,广州市艾佛光通科技有限公司摘得成长组第一名。

创新是引领发展的第一动力,中国创新创业大赛连续举办了十三届,大赛积极集聚各类科技创新创业资源,吸引了超35万家企业和团队参加比赛。本届大赛以“因创而聚,向新同行”为主题,旨在推进产业技术创新,提升企业科

技成果转化能力,助力产业高质量发展。今年,在大赛的五大行业中报名新一代信息技术领域的参赛企业超过了1万家,占全国参赛企业比重约40%,拥有的软件著作权高达7万件,约占全国参赛企业比重的70%。经全国37个地方赛区的激烈角逐,共有240余家企业进入半决赛。

近年来,我国在人工智能、物联网、新型显示、高性能集成电路、5G通信、云计算等前沿技术上取得了显著突破,并与新兴产业深度融合,为我国数字经济发展注入了强劲新动能。技术不断升级,产业逐渐完善,新一代信息技术逐步成为经济增长的重要支撑。

浙江自2013年作为独立赛区承办创新创业大赛以来,已经有1.2万家企业报名参加比赛,获得全国一、二、三等奖的企业有69家。通过大赛挖掘了一批优质企业,已经有40多家成功上市。大赛成为推动科技成果转化,招引项目落地,扶持企业成长的重要渠道,也成为展现浙江科技创新成果、发掘创新企业的重要平台。

跑过风景跑过你



昨日早上7点,以“跑过风景,跑过你”为主题的2024杭州马拉松在黄龙体育中心鸣枪起跑,来自五湖四海的3.6

万名跑者,相聚西湖畔,踏上一条充满魄力与挑战的赛道,用脚步丈量杭州这座美丽的城市,用汗水书写属于自己

的传奇。

图为起跑现场。
记者邹伟峰 摄

突破400万人次 日均超1.3万人次

杭州口岸出入境人员大幅增长

本报讯 记者金钩、通讯员余熙楚娃报道 11月1日,从马来西亚吉隆坡飞抵杭州萧山国际机场的D7032航班落地,马来西亚籍的ZHONG SOON SIUNG一家4口在边检入境大厅完成入境通关手续后,开启了他们为期10天的杭州之旅,他们2岁的小女儿很幸运成为今年第400万名出境旅客。

据统计,截至11月1日,今年杭州边检站查验出入境人员突破400万人次,日均客流量超1.3万人次,出入境

旅客流量恢复至2019年同期的78.5%,外籍人员占比为14.1%,已超2019年同期95%,入境事由主要为旅游和商务,分别占比为38.9%和36%。验放出入境航班超2.6万架次,航班架次恢复至2019年同期的91.5%,客流总体呈现出“逐步增长、高位运行”的特点。

今年以来,浙江经济活动复苏态势日益强劲,各类经济措施密集推出,加之我国免签“朋友圈”不断扩大,各项便利出入境利好政策持续释放,海

(上接第1版)

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万辆车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务

时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措

施以来,已惠及1亿多人次,

为群众企业减负超过30亿元。30多万摩托车车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免予提交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App,向350多万车主发放机动车注销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万余个城市路口实行慢行交通一体化设计,提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安全性。

广告

施工告示